

---

# Sedam balneoloških skupova u Lipiku – osvrt

---

## Seven balneology conferences in Lipik - review

**Oto Kraml, Senka Rendulić Slivar**

Specijalne bolnica za medicinsku rehabilitaciju Lipik

### Uvod

Balneoterapija kao tradicionalni način liječenja postoji stoljećima i dio je europske kulture. Može se reći da se kontrolirano i stručno liječenje začelo prvenstveno u lječilišnim mjestima - u toplicama, kako bi se tek nekoliko zadnjih stoljeća razvilo opće bolnice i preuzelo primat u medicinskoj skrbi oboljelih.

### Cilj

U novije doba dolazi do stagniranja liječenja prirodnim ljekovitim faktorima. Organizacijom ovih skupova željeli smo održati interes za balneologiju, povezati stručnjake iz toplica i razmijeniti iskustava o balneoterapiji. Skup smo posvetili uspomeni na dr. Ivana Šretera, našeg ratnog ravnatelja koji je mučenički stradao 1991. u Domovinskom ratu.

### Metode i ispitanici

Bibliografsko - spekulativna metoda, sedam zbornika radova.

### Rezultati

Prvi skup održali smo 2011. vlastitim predavanjima. Slijedećih godina smo pozvali na aktivno sudjelovanje s priopćenjima kolege fizijatre te zadnje dvije godine i neurologe. Održali smo do sada sedam uspješnih skupova. Sva predavanja su tiskana in extenso u Zbornicima radova. Voditelj skupova i urednik zbornika bio je Oto Kraml uz prve suradnike i recenzente Senku Rendulić Slivar i Gorana Ivaniševića te uz pomoć organizacijskog tima. Pokrovitelji skupova su bili: Akademija medicinskih znanosti Hrvatske, Predsjednica RH, Ministarstvo zdravstva. Zadnja dva skupa su bila pod okriljem Medicinskog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Štrossmayera u Osijeku zahvaljujući Silvi Butković Soldo. U organizaciji sudjeluje i Hrvatsko društvo za balneoklimatologiju i prirodne

ljekovite činitelje HLZ-a. U ovih sedam stručno – znanstvenih skupova i zbornika prikazano je 93 rada na sveukupno 1153 stranica. Teme su bile: balneoterapija, hidroterapija, peloidoterapija, hrvatske toplice, tradicija, neurorehabilitacija (multipla skleroza i moždani udar). Kao posebnu vrijednost ističemo analize termomineralnih voda i izvorišta cijele Hrvatske u tablicama našeg balneologa Radovana Čepelaka i suradnika, sakupljenih u šest zbornika.

### **Rasprava/zaključak**

U Toplicama Lipik od 2011. održano je sedam balneoloških stručno – znanstvenih skupova i izdano je sedam zbornika radova kako bismo dali svoj doprinos liječenju prirodnim ljekovitim činiteljima, prvenstveno balneoterapijom. Nastojimo nastaviti ove tradicionalne susrete.

**Ključne riječi:** balneološki skup, tradicija, Lipik